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店子街中学2018—2019学年度第一学期10月份教学质量检测

                   九年级理综物理试题          BJDZ2018.10.18

一、选择题（共15小题，每小题2分，计30分.每小题只有一个选项符合题意。）

1.关于正在匀速上升的气球，下列说法正确的是（    ）
A. 动能增加，势能减少，机械能的总量保持不变
B. 动能不变，势能减少，机械能的总量保持不变
C. 动能不变，势能增加，机械能的总量增加
D. 动能、势能、机械能都不变
[image: image117.png]


2.下列关于温度，热量和内能说法正确的是（    ）
A. 热量总是从高温物体传给低温物体
B. 物体从外界吸收了热量，温度一定升高
C. 物体的温度越高，具有的热量越多
D. 物体的内能增加，则一定是从外界吸收了热量
3.如图所示，瓶内有一些水，用带孔的橡皮塞把瓶口塞住，向瓶内打气一会儿后，瓶塞跳起，在瓶塞跳起的过程中，下列关于瓶内气体说法正确的是（    ）
A. 气体对瓶塞做功，气体的内能减少   B. 瓶塞对气体做功，气体的内能减少
C. 气体对瓶塞做功，气体的内能增加   D. 瓶塞对气体做功，气体的内能增加

4.由同种物质组成的甲乙两物体，已知它们的质量之比为1：2，甲的温度升高了[image: image123.png]


，乙的温度升高了[image: image2.png]


，那么两物体吸收的热量之比为（    ）
A. 1：1
      B. 1：2
       C. 5：8
       D. 8：5

5.下面是汽油机工[image: image3.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




作时的各个冲程示意图，其中将机械能转化为内能的是（    ）
A. [image: image4.png]



B. [image: image5.png]



C. [image: image6.png]



D. [image: image7.png]



6.下列现象能说明分子在不停地做无规则运动的是（    ）
A. 碟子中的酒精蒸发变少
B. 建筑工地上尘土飞扬
C. 空气中[image: image8.png]PM2.5



超标形成雾霾
D. 两个干净的铅块粘在一起
7.A、B两种燃料，完全燃烧时能放出热量之比[image: image9.png]Q4



：[image: image10.png]


：3，它们的热值[image: image11.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




之比[image: image12.png]qa



：[image: image13.png]qp =2



：3，则两种燃料的质量之比是（    ）
A. 10：9
B. 9：10
C. 5：2
D. 2：5
8.与实物图对应的电路图是（    ）
[image: image118.png]


A. [image: image14.png]


           B[image: image15.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




. [image: image16.png]



C. [image: image17.png]


           D. [image: image18.png]




四、填空与作图题（共4小题，每空2分，计20分）

20.汽车发动机工作时，会产生大量的热量，为让它正常工作，需要对它进行冷却，“水冷”是冷却方式之一，这是因为水的______较大，冷却效果好；当水吸收发动机缸体热量后，水的内能______。
21.已知[image: image19.png]aq>c>q



，将质量相等的铝、铁、铜三种金属吸收相同的热量后，______ 的温度升高得最多[image: image20.png]


若它们降低相同的温度，______ 放出的热量最多．
[image: image119.png]


22.我市学业水平体育测试立定跳远项目中，体重为500N的某同学从最高点到落地点的过程中，重心下降的最大距离为[image: image21.png]0.3m



，用时[image: image22.png]0.5s



，轨迹如图[image: image23.png]


则此过程重力做的功为______ J，重力势能转化为．______ 能[image: image24.png]


不考虑空气阻力机械能______[image: image25.png]


填“不变”、“增大”或“减小”[image: image26.png]



23.某单缸[image: image27.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




汽油机的飞轮转速[image: image28.png]12007 /min



，则这台汽油机在1s内做功次数为______次；若该汽油机运行时各种消耗大致为：气缸散热损失占[image: image29.png]25%



，废气带走的能量占[image: image30.png]30%



，摩擦等机械损耗占[image: image31.png]10%



，则它的热机效率为______．
24.木炭的热值是[image: image32.png]34 x 107] /kg



，6kg木炭完全燃烧可放出______ J的热量[image: image33.png]


若燃烧一段时间后，炉中的木炭只剩下[image: image34.png]0.1kg



，它的热值是______ [image: image35.png]


．
[image: image120.png]


25.烩面是河南的特色名吃。图中，厨师将面坯拉成长长的面条，表明力可以使物体发生______；在锅里煮面时，通过______的方式改变了面条的内能；面出锅时香飘四溢，这是由于分子的______产生的。
五、实验探究题、作图（本大题共3小题，15、16题每空1分，17题6分，共17分）
26.如图所示，在“研究物体的动能与哪些因素有关”的实验中，将A、B、C三小球先后从同[image: image121.png]


一装置的A、B、C高处滚下来[image: image36.png](my=mp <mghy =he> hg)



，推动相同的纸盒运动一段距离后静止．


[image: image37.png](1)



实验中，通过观察______ 来比较小球动能的大小
[image: image38.png](2)



让不同的钢球从同一高度滚下是为了______ ．
[image: image39.png](3)



要研究动能与速度的关系，我们应选择______ 两图来进行比较（选填“[image: image40.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




甲”、“乙”、“丙”）. 
[image: image41.png](4)



从图中可以看出A、B、C三个小球刚到达水平面时，______ 球动能最大．

27.[image: image42.png](1)



从下面的表格提供的信息中，我们可以看出： 
	
	水
	酒精
	水银

	密度[image: image43.png](kg/m>)




	[image: image44.png]1.0 x 10°




	[image: image45.png]0.8 x 10°




	[image: image46.png]13.6 x 10°





	比热容[image: image47.png]



	[image: image48.png]42 x 10°




	[image: image49.png]24 x 10°




	[image: image50.png]0.14 x 10°





	沸点[image: image51.png]


、标准大气压下[image: image52.png]



	100
	78
	357

	凝固点[image: image53.png]



	0
	[image: image54.png]-117




	[image: image55.png]-39






制作一个能测量北极寒冷气温的温度计，应选择表中的液体是______ ；如果用三个相同的加热设备同时对质量相等的三种液体加热，则升温最快的液体是______ ；如果取质量相等的三种液体分别放入三个相同的烧杯中，则液面最高的是______ ．
[image: image56.png](2)



如图所示，甲、乙、丙三图中的装置完全相同，燃料的质量都是10g，烧杯内的液体质量也相同．
[image: image57.png]


 
①比较不同燃料的热值，应选择______ 两图进行实验；比较不同物质的比热容，应选择______ 两图进行实验；
②某一烧杯中装中200g [image: image58.png]30%



的水，如果水吸收了[image: image59.png]6.3 x 10%



的热量，在标准大气压下，水温升高______ [image: image60.png]C(



水的比热容为[image: image61.png]42 x 10% /(kg - °0)



 
③如果②问中是用酒精作为燃烧加热，至少要燃烧______ g的酒精[image: image62.png]


酒精的热值为[image: image63.png]3 x 107]/kg)



．

[image: image122.png]


28.把图中两个灯泡[image: image64.png]


和[image: image65.png]


连接起来，要求[image: image66.png]


和[image: image67.png]


并联，开关能控制整个电路，画出电路图并连接实物电路．
四、计算题（本大题共2小题，每题8分，共16分）
29.某家庭用的燃气热水器，将20kg的水从[image: image68.png]


加热到[image: image69.png]


，完全燃烧了[image: image70.png]0.2kg



的燃气。已知水的比热容为，燃气的热值为[image: image71.png]5 x 107] /kg.



求：
[image: image72.png](1)



燃气完全燃烧放出的热量[image: image73.png]Q4



；
[image: image74.png](2)



水吸收的热量[image: image75.png]Q;



；
[image: image76.png](3)



该热水器烧水的效率[image: image77.png]


。

30.百公里油耗指的是汽车在道路上行驶时每百公里平均燃料消耗量，是汽车耗油量的一个衡量指标。由于多数车辆在90公里/小时接近经济车速，因此大多对外公布的理论油耗通常为90公里/小时的百公里匀速油耗。经出厂测试，某品牌汽车百公里理论油耗为8L，汽车发动机的输出功率为[image: image78.png]23kW(



已知汽油的密度为[image: image79.png]0.75 x 103kg/m>



，热值为[image: image80.png]46 x 107] /kg).



试求：
汽油完全燃烧放出的热量；
[image: image81.png](2)



测试时间内发动机所做的功；

九年级物理答案
1. c
2. A
3. A
4. C
5. B
6. D
7. C
8. A
   
20. 比热容；增大        21. 铜；铝     22. 150；动；不变    23. 10；[image: image82.png]35%



  
24. [image: image83.png]2.04 x 10°



；[image: image84.png]34 x 107



  25. 形变；热传递；无规则运动  
26. 木块被推开距离；使小球到达水平面有相等的初速度；甲乙；C  
27. 酒精；水银；[image: image85.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




酒精；甲乙；甲丙；70；[image: image86.png]2.1



  
28. 解：要求[image: image87.png]


和[image: image88.png]


并联，开关能控制整个电路，则使电源正极与开关相连，然后使开关的另一个接线柱分别与两个灯泡的其中一个接线柱相连，最后将两个灯泡未连接的接线柱与电源负极相连[image: image89.png]


电路图和实物图所示：
[image: image90.png]


[image: image91.png]


  
29. 解：
[image: image92.png](1)



燃气完全[image: image93.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




燃烧放出的热量：[image: image94.png]Q,=qm=5x 10"/ /kg x 0.2kg =1 x 107



；
[image: image95.png](2)



水吸收的热量：
[image: image97.png](3)



该热水器烧水的效率：
[image: image98.png]_Q 42x10Y

=_‘= x 100% = 42%
Q1 1x107)

n



。
答：
[image: image99.png](1)



燃气完全燃烧放出的热量是[image: image100.png]1% 107]



；[image: image101.png](2)



水[image: image102.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




吸收的热量是[image: image103.png]42 x 109



；
[image: image104.png](3)



该热水器烧水的效率是[image: image105.png]42%



。  
30. 解：[image: image106.png](1)



汽车百公里耗油的体积：，由[image: image107.png]


得，汽油的质量：[image: image108.png]m=pV = 0.75 x 10%kg/m> x 8 x 10" 3m® = 6kg



，
汽油完全燃烧放出的能量：[image: image109.png]Q=mq=6x46x10"]/kg =276 x 10°]



；
[image: image110.png](2)



汽车的速度：[image: image111.png]v=90km/h=25m/s



，
由[image: image112.png]


得，在一百公里内发动机做的功为：
​[image: image113.png]s " 1x10°m 7
W=Pt=Px—-=23x10W x ————=9.2 x 10']
v 25m/s



；
答：汽油完全燃烧放出的热量是[image: image114.png]3.68 x 10°]



；[image: image115.png](2)



测试时间内发动机所做的功[image: image116.png]8 x 107]



；
